Topologia I
Harjoitus 3, kevat 2011

1. (2:12) Olkoon E = raj([0,1],R) varustettuna supnormilla ja sen luomalla
metriikalla. M&aritd d(A), kun A = {f, : [0,1] = R| fn(x) = 2™,n € N}.

Ohje. Piirrd kuvaajia. Miké on lim, oo (z —2™), kun 0 <z < 17

2. Onko R?:n osajoukko avoin, kun se on
(a) A={r e R?|x1 =22}, (b) B=A°, (c) C ={x € R?|sinz; < 22}7

Lyhyt vastaus riittaa, ei perusteluja.
3. (3:2) Olkoon A C R? avoin ja z € R?\ A. Voiko AU {z} olla avoin?

4. (3:3, melkein) Olkoon X metrinen avaruus, G C X avoin ja F' C X #érellinen.
Osoita etta joukko G\ F' on avoin.

5. Tarkastellaan funktioavaruutta E = C([0,1],R) varustettuna supnormilla
| flloc = max{|f(x)| : = € [0,1]} (tdssd sup on tunnetusti max) ja tdmén luo-
malla metriikalla. Mitké seuraavista joukoista ovat avoimia FE:ssé (perustelu):
(&) A={feE: |fllec>0},(b) B=A{f€E|f(x)>0Vzel01]},

(c) C={fe€eE|f(1/n)>0VneN}?

6. Olkoon X metrinen avaruus, kuvaus f : X — R olkoon jatkuva pisteessa
a € X ja f(a) > 0. Osoita, ettd a:lla on ympéarist6 U C X, jossa kaikilla = pétee

f(x) > f(a)/2.



